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PETEK, 19. OKTOBRA  
 
Na petem Mikološkem srečanju, ki ga v Krajinskem parku priprvaljamo vsake dve leti, se je prvi dan na gradu 
zbralo devet poznavalcev iz Slovenije in Avstrije in trije zaposleni v JZ KPG. Po uvodnem nagovoru direktorja, 
dr. Bernarda Goršaka in voditelja srečanja, Andreja Piltaverja, smo se odpravili na prvo ekskurzijo v Fuks 
grabo. Ţe na vhodu v gozd se nam je ob pogledu na tla odkrila neverjetno velika biotsko pestrost gliv, kar gre 
pripisati zelo ugodnim vremenskim razmeram za njihov razvoj oz. pojav. V triurnem zbiranju primerkov smo 
iskali redkosti in neznane predstavnike za določevanje z mikroskopi, ki je sledilo popoldne v priročnem 
grajskem laboratoriju. 
    

  
S.D.:Udeleţenci srečanja prvi dan K.M., Delo v laboratoriju 

 
 
 

 

  
K.M., Določevanje za razstavo K.M., Določevanje za popis nabranih gob 

 
 
V okviru srečanja mikologov smo prvi dan pripravili tudi javno predavanje z diapozitivi pod naslovom 
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Strupene gobe. Predavanje so obiskali zainteresirani ljubitelji nabiralci, ki se z gobami ne ukvarjajo zgolj s 
pridobitnimi nameni, temveč jih zanimajo kot take. Andrej Piltaver je v predavanju predstavil učinke, ki jih gobe 
povzročajo v našem telesu po zauţitju in seveda s tem povezane sindrome, ki jih je kar veliko. Tako velja 
opozorilo, da je pri nabiranju potrebno biti sila previden, saj če ţe niso strupne, znajo biti radioaktivne. 
Jesenski sprehod v gozdu naj bo tako bolj posvečen opazovanju in manj plenjenju gozdnih sadeţev, ki jih 
velikokrat najdemo tudi odvrţene na vstopnih mestih poleg embalaţe od malice v  gozdu, kar nas uvršča med 
nekulturne obiskovalce. 
 
SOBOTA, 20. OKTOBRA 
    
Drugega dne srečanja mikologov so se zbrali na učitelji in biologi pri Učni uri v gozdu, ki jo je Andrej Piltaver  
izvedel kar v grajskem parku ob gradu na Goričkem. Namen učne ure ji bil v ţivo predstaviti ekološke in 
biološke značilnosti gob in njihove vpetosti v ekosistem. Učitelji biologije in naravoslovja ter biologi so med 
učno uro dobili osnovni vpogled v svet gliv, ki ga bodo lahko širili med učenci ali poglobili pri svojem delu. 
Ţal se s proučevanjem gob sistematično nihče ne ukvarja in razen vrstnega varstva zanje ni varovanih območij 
po npr. habitatni direktivi v območjih Nature 2000. S proučevanjem gob se ukvarjajo ljubitelji mikologi, čeprav 
bi delo z njimi zahtevalo še veliko raziskav.  
 
Druga skupina mikologov je nabirala gobe in pripravljala razstavo, ki smo jo javnosti predstavili ob petih 
zvečer. V dveh dneh je bilo nabranih preko 200 različnih vrst, ki jih vseh v tako kratkem času tudi ni bilo moţno 
določiti. K zbirki so svoje primerke prispevali tudi nekateri obiskovalci, ki so gobe prinesli na grad v 
določevanje. Po večernem zaključku povezanim s 7. Jesenskim bazarjem je sledilo nočno določevanje 
nabranih primerkov. 

   
 
 
 
NEDELJA, 21. OKTOBRA 
 
Tretji dan smo namenili spoznavanju širšega območja, in se tokrat napotili v slovensko Porabje na Madţarsko 
v Narodni park Őrség. V goste nas je sprejela biologinja in mikologinja dr. Iren Siller Turcsanyine s soprogom 
Gaborjem in študentoma. Z dovoljenjem Narodnega parka smo smeli vstopiti v najstroţje varovano območje 
parka, v gozdni rezervat, kjer ne gospodarijo in je narav prepuščena sama sebi. Z velikimi pričakovanji na poti 
do tja smo ţe našli nekaj zanimivih primerkov, pravo odkritje a nas je čakalo prav v strogo varovanem 
območju. Andrej Piltaver in Detlef Prelitz sta našla zelo redko glivo na deblu, značilno za pragozdove – bukov 
glavič ali Phleogena faginea, v Sloveniji najdena edino v Rajhenavskem pragozdu. 
 
Zadovoljni z odkritjem in pestrostjo gliv nasploh smo se vrnili v Slovenijo in zvečer zaključili mikološko srečanje 
na Goričkem. V ponedeljek 22. oktobra se je na povabilo kolegov iz Avstrije določanje nadaljevalo v območju 
Nature 2000 za zlatovranko na JV Štajerskem na vulkanskem podtalju. 
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ZAKLJUČEK 
 
Ob petem mikološkem srečanju so se porajale številne misli in ideje o urejenem oz. neurejenem pravnem 
stanju, ki se navezuje na nabiranje gozdnih sadeţev, zlasti gob. Nabiralništvo je v Sloveniji močno razširjeno, 
ki pa je kljub predpisom rekreativnega nabiralništva in omejitvi nabiranja na 2 kg (enako velja v Avstriji in na 
Madţarskem), še vedno preveč plenilsko in nenadzorovano. Skoraj na vsakem vhodu v gozd so parkirni 
prostori in nerazgradljivi odpadki, ki se jeseni venomer na novo osveţijo. Veliko je tudi skupinskega nabiranja 
in laičnega poučevanja o uţitnosti in neuţitnosti gob. V zadnjem času pa v Sloveniji nabirajo gobe tudi 
nabiralci iz sosednjih drţav, npr. Hrvaške, kjer so uvedli dovolilnice in na ta način omejili nabiranje 
nepoklicanim. V času gospodarske krize iščejo ljudje izhod tudi v pridobitništvu iz nabiralništva in na ta način 
nekorektno plenijo po tuji lastnini. Upravljavci zavarovanih območij narave in območij Nature 2000 smo pri 
nadzoru nad dogajanjem prav tako nemočni, saj nimamo ljudi, ki bi bili kvalificirano in legitimno nadzorovali 
dogajanje ter kršitelje opozorili ali kaznovali. Po drugi strani niti nimamo statistike kolikšna količina gob se 
vsako leto nabere v npr. gozdovih na Goričkem, kakšen je ustvarjen prihodek in kam gredo gobe  in drugi 
sadeţi. Dejstvo je, da je ta naravni vir najprej priloţnost za lastnike gozdov, saj bi z nabranimi sadeţi 
varovanih z blagovno znamko z geografskim poreklom smeli ustvarjati prihodek. Verjetno bi model Hrvaške z 
uvedenimi dovolilnicami tudi pri nas lahko omogočil večji nadzor nad dogajanjem, seveda ob predpostavki da 
bi drţava poskrbela tudi za nadzor.  
 
Drug zaključek srečanja se navezuje na raziskovanje glivne pestrosti, ki naj bi kljub sedanji zapostavljenosti v 
vrstnem in habitatnem varstvu, našla prav tako svoje mesto in sistematične raziskave. Glive so indikator stanja 
v okolju in nedvomno skrivajo še veliko neznanega kar bi lahko bilo v prid ohranjanja biotske raznovrstnosti, h 
kateri smo se z vstopom v Evropsko unijo zavezali tudi v Sloveniji.  
 
O 4. mikološkem srečanju 2012 preberite tukaj. 
 

http://www.park-goricko.org/sl/informacija.asp?id_meta_type=60&id_jezik=0&id_language=0&id_informacija=520

